
Most students DON’T use substances;
many community members misperceive this norm.

Data from 2023 Forest Lake PCN Student Survey and 2022 PCN Community Survey of 335 Forest Lake Adults.
Funded by MN DHS, BHDH.

KEY FINDINGS
REPORT

DID YOU KNOW...

of Forest Lake students NEVER use alcohol (R6)
AND ONLY 2% of community members correctly perceive this norm (R3)

of Forest Lake students NEVER use marijuana (R7)
AND ONLY 6% of community members correctly perceive this norm (R4)

of Forest Lake students NEVER vape or use e-cigarettes (R8)
AND ONLY 4% of community members correctly perceive this norm (R5)

Positive Community Norms

Forest Lake, MN
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LForest Lake community members have protective attitudes 

about preventing underage drinking.

Data from 2022 PCN Community Survey of 335 Forest Lake adults.  Funded by MN DHS, BHDH.

84% of community members AGREE that drinking 
alcohol is never a good thing for teens to do (R6)

83%
of community members AGREE the community 
should adopt or enforce laws that make it illegal 
for adults to provide youth, other than their own 
children, with alcohol (R24)

93% 82%
of community members AGREE 
parents and guardians should 
clearly communicate with their 
children about the importance of 
not using alcohol (R12)

of community members AGREE 
parents should NOT let teens use 
alcohol (R18)

87%
68%of community members AGREE 

adults who supply alcohol to 
youth under age 21 should be held 
accountable in accordance with 
Minnesota law (R30)

of adult community members DON’T 
drink alcohol in a typical week (R34)

DID YOU KNOW...
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AForest Lake community members have protective attitudes 

about preventing marijuana use.

80%
of community members AGREE using marijuana is 
never a good thing for teens to do (R8)

89% 84%
of community members AGREE 
parents and guardians should 
clearly communicate with their 
children about the importance of 
not using marijuana (R14)

of community members AGREE 
parents should NOT let teens use 
marijuana (R20)

80%
of community members AGREE the community 
should adopt or enforce laws that make it illegal 
for adults to provide youth, other than their own 
children, with marijuana (R26)

of adult community members NEVER use marijuana (other than medically 
prescribed use) (R35)

90%
DID YOU KNOW...

Data from 2022 PCN Community Survey of 335 Forest Lake adults.  Funded by MN DHS, BHDH. 3



V
A

P
E

 &
 E

-C
IG

SForest Lake community members have protective attitudes 
about preventing underage vaping and e-cigarette use.

94%
of community members AGREE vaping or 
using e-cigarettes is NEVER a good thing for 
teens to do (R10)

83%
of community members AGREE the community should 
adopt or enforce laws that make it illegal for adults 
to provide youth, other than their own children, with 
vaping or e-cigarette products (R28)

94% 91%
of community members AGREE 
parents and guardians should clearly 
communicate with their children 
about the importance of not vaping 
or using e-cigarettes (R16)

of community members AGREE 
parents should NOT let teens vape 
or use e-cigarettes (R22)

83%
of community members AGREE 
adults who supply vaping or 
e-cigarette products to youth 
under age 21 should be held 
accountable in accordance with 
Minnesota law (R32)

88%
of adult community members NEVER 
vape or use e-cigarettes (R36)

DID YOU KNOW...

Data from 2022 PCN Community Survey of 335 Forest Lake adults.  Funded by MN DHS, BHDH. 4


